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Posudek vedoucí magisterské práce Veroniky Pulcové, 

Dochované klášterní zahrady na Malé Straně 

Téma si autorka vybrala sama,  zadání bylo formulované jako retrospektivní pohled na 

význam klášterních zahrad v urbanistickém kontextu Malé Strany. Vyžadovalo to tedy  

evidenci zahrad s klášterní minulostí a popis jejich současného stavu, popis jejich současného 

umístění v urbanistickém plánu této části Prahy a jejich historického vývoje – proměn vzhledu 

a funkce v průběhu doby. Pro autorku to znamenalo soustředit poznatky z oblasti památkové 

péče, topografie Malé Strany,  literatury o dějinách této části města, urbanistickém vývoji 

lokality a působení řeholních řádů, významu zahrad v rámci klášterních komplexů. Zahrady 

samé a obrazové prameny s nimi a Malou Stranou (Prahou) spojené jí měly sloužit jako 

podklady.  

Ze zadání vyplynul výběr pramenů, literatury, volba metod i struktura práce – a samozřejmě 

také badatelské otázky.  

Ve fázi přípravy podkladů a přehledu o dosavadní literatuře k jednotlivým otázkám byla 

autorka velmi pečlivá a pilná, překvapivě někdy ztrácela ze zřetele, co je pramen a co 

literatura. Vyhledávala iniciativně, trpělivě a samostatně relevantní tituly, docela dobře 

překonávala rozdíly mezi různými oborovými přístupy (archeologie, historie, dějin umění 

apod.), snažila se do textu zakomponovat i poznatky archeobotaniky, krásné literatury. 

Přípravné  fázi věnovala dosti času a měla tendenci záběr rozšiřovat, ovšem někdy bez vztahu 

k zadání.  Věnovala se důkladně  i metodické přípravě, místy sice nastaly potíže s aplikací 

metod při konkrétním úkolu. Ve strukturování práce postupovala lépe tam, kde bylo téma 

jasné – konkrétní, ale v případě úvodních nebo pak závěrečných obecnějších kapitol nastaly 

problémy udržet vztah k tématům, otázkám a cílům práce. Asi nejvíce dal autorce zabrat 

retrospektivní pohled, kde a jak ho skloubit se vzestupným chronologickým výkladem, aby to 

dávalo smysl. Pečlivě připravenou a ze široka založenou práci bohužel poznamenaly i potíže 

s formulacemi vlastních myšlenek nebo logicky vystavených kompilací z použité literatury. 

Ze zkušenosti vím, že při mluveném projevu během konzultací byla autorka obratnější a 

důraznější.  Doufám, že tato schopnost jí pomůže práci, kterou doporučuji k obhajobě 

s hodnocením velmi dobře až tři, obhájit. Doporučovala bych, aby se při obhajobě pokusila 

znovu a lépe zdůraznit hlavní cíle – smysl své práce. Předpokládám, že s odstupem času 

získala nadhled na množstvím informací, které ve své práci soustředila, a dokáže vystihnout 

v čem je její práce přínosná. 
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